



К новым успехам социалистического строительства

Празднование двадцатилетия Грузинской Советской Социалистической Республики выдвинуло в ясную демонстрацию торжества ленинско-сталинскую национальную политику. За двадцать лет под знаменем партии Ленина—Сталина пройден замечательный путь борьбы и побед. Подвиги в эти дни итогов пройденного пути, итоги завоеванных под руководством большевистской партии побед, трудящиеся Советской Грузии мобилизуют свои силы на выполнение новых, еще более величественных задач социалистического строительства.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в приветствии, посвященном двадцатилетию Советской Грузии, выразили твердую уверенность, что «трудящиеся Грузинской ССР с большевистской настойчивостью и энергией будут и впредь неустанно бороться под знаменем партии Ленина—Сталина за новый подъем всех отраслей промышленности и сельского хозяйства, за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда, за дальнейший расцвет социалистической культуры грузинского народа».

Эту уверенность партии и правительства трудящиеся Советской Грузии с честью оправдают.

С огромным подъемом берутся сейчас трудящиеся Советской Грузии, как и весь многомиллионный советский народ, за глубокое изучение и практическое выполнение сталинских решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. В этих решениях даны конкретные, четкие указания, как надо работать по-новому, с тем чтобы добиться дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей социалистической родины. Решения конференции — это исключительно по своему значению программа борьбы за новый подъем промышленности и транспорта.

Сейчас от партийных и хозяйственных организаций требуются более глубокий подход к вопросам производства, глубокие знания экономики, техники, финансов своего промышленного предприятия. Сейчас, больше чем когда-либо, нужна забота о порядке и чистоте на предприятии, строжайший учет и рациональное использование оборудования, точное соблюдение технологического процесса, экономное расходование сырья, топлива и электроэнергии. Все это — звенья единой цепи в борьбе за высокую производительность труда и высокое качество продукции.

На предприятиях Советской Грузии приняты первые шаги в деле практического осуществления решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. Главное, на чем сосредоточивают сейчас внимание партийные и хозяйственные организации предприятий, — это борьба с беспечностью, с неравномерным выпуском продукции, подготовка к переходу на ежедневный график работы, обеспечивающий систематическое, изо дня в день выполнение производственных заданий.

Такая работа, например, ведется сейчас на Тбилиском механическом заводе им. Калинина. На-днях на заводе состоялось техническое совещание, посвященное разработке графика ежедневного выполнения плана. Завод с начала года выполняет план, по равному выпуску продукции здесь еще нет. Партийная и хозяйственная организации завода принимают меры к тому, чтобы работа по графику была введена с 1 марта. Вечера на заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, подробно разобравшее вопросы учета и использования оборудования и перехода на новый график работы.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КП(б) ГРУЗИИ — тов. ЧАРКВИАНИ

Прошу передать горячий привет трудящимся Грузинской ССР в связи с двадцатилетием установления советской власти в Грузии. В братской семье советских республик Грузии добилась замечательных успехов в строительстве социализма. Будем же и дальше под руководством великого Сталина крепить силу и могущество Советского государства. Да здравствуют трудящиеся Советской Грузии!

Секретарь МК и МКГ ВКП(б) ШЕРБАКОВ.

Премьера оперы „Ладо Кецохели“

Вчера в Тбилиском государственном оперном театре оперы и балета им. З. Палиашвили состоялась премьера оперы заслуженного деятеля искусств Г. Квелеце «Ладо Кецохели». (Постановка заслуженного деятеля искусств Ш. Агабадзе, художественное оформление заслуженного деятеля искусств И. Гамрекели).

На премьере присутствовали делегация трудящихся братских советских республик, прибывшие в Тбилиси на празднества в связи с двадцатилетием Советской Грузии.

В правительственной ложе — товарищи К. Чарквиани, В. Бакрадзе, Б. Шерозия, Г. Стурца, руководители делегаций братских республик — заместитель председателя Совнаркома Украинской ССР тов. Ф. Редько, Председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР тов. Н. Наталевич, секретарь ЦК КП(б) Азербайджана тов. А. Гезалов, секретарь ЦК КП(б) Армении тов. С. Карапетян.

Новая опера имела большой успех и была горячо встречена зрителями.

С большим успехом выступили в главных ролях — заслуженный артист республики Д. Гамрекели, народная артистка республики Е. Сохадзе, артисты Н. Беквакии, А. Чакалиди, Г. Григоряшвили и другие.

В танцах, поставленных заслуженным деятелем искусств Д. Джавришвили, с успехом выступили — народная артистка республики Е. Гварамидзе и артист А. Чихладзе.

Оперой дирижировал заслуженный деятель искусств Ш. Азмайпарашвили.

Очередной тираж займа

МОСКВА. Некоторые подписчики Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) до сих пор не получили еще своих облигаций. Сберегательным кассам разрешено выдавать эти облигации до 1 июля 1941 года. Подписчики могут получить их в сберегательных кассах лично или по почте.

Очередной тираж выданных этого займа состоится 8 и 9 марта в г. Вологде.

Конец полярной ночи

АРХАНГЕЛЬСК. В Арктике кончается полярная ночь. На полярной станции Маточкин Шар (Новая Земля) солнце показало 13 февраля.

15 февраля лучи солнца заиграли на заснеженных мачтах гидрографического судна «Порд», зимующего в проливе Вилькинского. Через сутки солнце покажется на острове Уединения, расположенном в Барском море у 78 параллели. (ТАСС).

25 февраля в Кремле открылась VIII сессия Совета Союза. Залогом до начала заседания в Большом Кремлевском дворце начали собираться депутаты и гости. 14 часов. Депутаты Совета Союза занимают места в зале заседаний Верховного Совета. Среди них — депутаты, избранные от Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Итальянской ССР и Черновицкой области Украинской ССР.

На сессии присутствуют члены дипломатического корпуса. Заложены логи советской и иностранной печати. Просторный балкон занят гостями — представителями московских заводов и фабрик, частей Московского гарнизона, интеллигенции столиц.

За столом председатели появляются председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев, заместители председатели Совета Союза депутаты Т. Д. Лысенко и У. Юсупов, а в ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, члены правительства во главе с председателем Совнаркома СССР тов. В. М. Молотовым. Их появление встречается бурной овацией.

Сессия открывает председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев. Он сообщает, что на сессию прибыли депутаты, избранные в Совет Союза от Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, а также от отдельных избирательных округов других союзных республик. Мандатная комиссия Совета Союза проверила их полномочия и доложит о результатах своей работы.

С докладом выступает председатель мандатной комиссии Совета Союза депутат А. С. Шербаков.

Депутат А. С. Шербаков напоминает, что VII сессия Верховного Совета СССР приняла законы об образовании Молдавской Советской Социалистической Республики, о включении северной части Буковины и Хотинского, Аккерманского и Измаильского уездов Бессарабии в состав Украинской ССР, о принятии Литовской, Латвийской и Эстонской Советских Социалистических Республик в Союз Советских Социалистических Республик.

В соответствии со статьями 34 и 35 Конституции СССР, — говорит депутат Бурмистенко, — Президиум Верховного Совета СССР постановил выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, от Итальянской ССР и Черновицкой области Украинской ССР, от отдельных избирательных округов других союзных республик. В связи с этим Совету Национальностей предстоит заслушать доклад мандатной комиссии о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов Совета Национальностей.

С докладом мандатной комиссии Совета Национальностей выступает депутат М. А. Бурмистенко.

— В соответствии со статьями 34 и 35 Конституции СССР, — говорит депутат Бурмистенко, — Президиум Верховного Совета СССР постановил выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, от Итальянской ССР и Черновицкой области Украинской ССР, от отдельных избирательных округов других союзных республик. Только после установления советской власти и введения Сталинской Конституции трудящиеся этих республик и областей получили возможность избирать

действительных представителей народа в верховные органы государственной власти — на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права, при тайном голосовании.

Наряду с этим, за последние месяцы, в соответствии со статьей 110 «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» были проведены выборы депутатов по отдельным избирательным округам других союзных республик, вместо выбывших депутатов. Выборы депутатов в Совет Национальностей Верховного Совета СССР были проведены по 124 избирательным округам. По всем округам депутатами избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Депутаты и гости встречают это заявление депутата Бурмистенко продолжительными аплодисментами.

Депутат Бурмистенко приводит данные об итогах выборов в Совет Национальностей от новых союзных республик и областей и отдельных избирательных округов других союзных республик. Всего в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 процента избирателей, принявших участие в голосовании. По Молдавской ССР в выборах депутатов Совета Национальностей приняло участие 99,66 процента избирателей, принявших участие в голосовании. Соответственные цифры по Латвийской ССР — 90,63 процента и 95,15 процента; по Литовской ССР — 97,32 процента и 95,73 процента; по Итальянской ССР — 99,54 и 98,89 процента.

Выборы в новых союзных республиках и областях прошли организованно, на высоком политическом уровне. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем советской власти.

Депутат Бурмистенко сообщает далее данные о составе вновь избранных депутатов Совета Национальностей. Среди

государственной думы собирали четверть, в лучшем случае — около половины всех голосов. Только советской власти по силам было приблизиться к активной политической жизни всей трудящейся!

При высокой политической активности прощай выборы депутатов Совета Союза и по отдельным избирательным округам в других союзных республиках. Во всех 117 избирательных округах депутатами Совета Союза избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Депутат Шербаков сообщает, что мандатная комиссия, на основании ст. 50 Конституции СССР, проверив по всем избирательным округам избирательные документы и материалы на каждого депутата, установила, что выборы депутатов Совета Союза проведены по всем 117 избирательным округам на основании и в полном соответствии с Конституцией СССР и «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Поводом для касирования выборов по какому-либо избирательному округу — нет.

— Выборы, — говорит депутат Шербаков, — означают новую победу сталинской дружбы народов СССР. В наземном многонациональном социалистическом государстве входят теперь народы Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Их представителями будут приняты участие в решении важнейших вопросов жизни Советского Союза.

Депутат Шербаков оглашает данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих. Высшее образование имеют 52 депутата, среднее — 34, низшее — 31. Среди депутатов — 6 женщин. По возрасту составу среди депутатов 76 — в возрасте от 26 до 40 лет и 41 — старше 40 лет.

— Народы новых союзных республик, — заканчивает свой доклад депутат Шербаков, — единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных еще и еще раз выразили безграничное доверие партии Ленина—Сталина, Советскому правительству, любви к социалистической родине, вождю и учителю трудящихся — товарищу Сталину.

Депутаты и гости отвечают на эти сло-

ва долго не смот...

По предложению депутата В. А. Пилипиды Совет Союза единогласно принял доклад мандатной комиссии о проверке правильности полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Итальянской ССР и Черновицкой области Украинской ССР, Латвийской ССР, Литовской ССР и по отдельным избирательным округам в других союзных республиках.

— Товарищи депутаты, — говорит председательствующий депутат Андреев, — позволяю мне от лица Совета Союза приветствовать новых депутатов Верховного Совета СССР, избранных народами Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии и других союзных республик.

Депутаты и гости встают. Бурной овацией они приветствуют новых депутатов Совета Союза — избранных народов братских республик. Раздается возглас приветствий в честь великого вождя народов товарища Сталина.

Председательствующий сообщает, что на рассмотрение VIII сессии внесены следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Совета Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Депутат Д. С. Нордченко предлагает вопросы, внесенные на обсуждение VIII сессии Совета Союза, включая в порядок дня сессии Совета Союза. Это предложение принимается единогласно.

По предложению депутата М. Курбанова Совет Союза принимает решение заслушать доклад о государственном бюджете СССР на 1941 год на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а содоложить бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и его утверждение провести на раздельных заседаниях палат. Решено также второй пункт порядка дня обсудить на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей. (ТАСС).

В Совете Национальностей

Депутаты, избранные от Молдавской ССР, рабочих — 6, крестьян — 9, служащих — 10; от Литовской ССР рабочих — 8, крестьян — 6, служащих — 11; от Латвийской ССР рабочих — 12; крестьян — 5, служащих — 8; от Эстонской ССР рабочих — 10, крестьян — 4, служащих — 11. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой стилистическое дружество народов. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР, — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР, — 22 литовца, 2 белоруса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР, — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР, — 23 эстонца, 2 русских. — Совсем недавно, когда в Литве, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковине процветала буржуазия и помещики, — продолжает депутат Бурмистенко, — женщины не были и не могли быть полноправными членами общества. Мы ныне — полноправные члены советского социалистического общества! Это наглядное выражение в том, что среди вновь избранных депутатов Совета Национальностей — 22 женщины.

По образованию состав депутатов характеризуется следующими данными: с высшим образованием — 31 человек, со средним — 51, с низшим — 42. 7 депутатов — в возрасте от 18 до 25 лет, 77 — в возрасте от 26 до 40 лет и 40 — старше 40 лет. Среди депутатов Совета Национальностей имеются члены Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и беспартийные.

Под бурные аплодисменты присутствующих депутат Бурмистенко заявляет: — Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных трудящиеся новых союзных республик и областей еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина — Сталина, Советскому правительству, вождю и учителю трудящихся — товарищу Сталину!

Депутат Бурмистенко сообщает, что мандатная комиссия Совета Национальностей, проверив избирательные документы и материалы на каждого депутата,

установила, что выборы депутатов Совета Национальностей по всем 124 округам проведены правильно, на основании и в полном соответствии с Конституцией СССР и «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

По предложению депутата А. Алиева Совет Национальностей единогласно принял постановление утвердить доклад мандатной комиссии о проверке правильности полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам от Молдавской ССР, Итальянской ССР и Черновицкой области Украинской ССР, Латвийской ССР, Литовской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Председательствующий депутат Шербаков от имени Совета Национальностей приветствует новых депутатов Совета Национальностей — избранных народов Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии и отдельных избирательных округов других союзных республик. Его слова сопровождаются бурной овацией в честь посланников братских народов в Верховном Совете СССР.

Затем председательствующий сообщает, что на обсуждение VIII сессии Совета Национальностей внесены следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Совета Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

По предложению депутата А. Менбариева внесенные вопросы выносятся в порядок дня VIII сессии Совета Национальностей.

По предложению депутата Д. Е. Отян единогласно принимается решение заслушать доклад о государственном бюджете СССР на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а содоложить бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета СССР и его утверждение провести на раздельных заседаниях палат. На раздельных заседаниях палат решено обсудить и второй пункт порядка дня. (ТАСС).

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

25 февраля вечером состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

19 часов. Депутаты Совета Союза и Совета Национальностей заняли свои места в зале заседаний Верховного Совета СССР. Среди гостей, как и днем, знатные люди промышленности, транспорта, Красной Армии, ученые, инженерно-технические работники, деятели литературы и искусства. Присутствуют члены дипломатического корпуса. Ни одного свободного места в ложах советской и иностранной прессы.

За столом председатели — председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев, председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверин, заместители председатели обеих палат — депутаты Т. Д. Лысенко, У. Юсупов, Ч. А. Асланова и М. В. Кулагин. В ложах — товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, А. А. Жданов, П. С. Хрушев, Л. И. Берия, П. А. Вознесенский, Г. М. Маленков, С. К. Тимошенко, М. Ф. Шкрятов, Н. А. Булганин, Н. Г. Кузнецов, Р. С. Землячка, С. М. Буденный, К. Н. Николаев, С. Т. Товарищ, А. Г. Зверев, А. И. Ефремов и другие члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства.

Появление товарища Сталина, руководителя партии и правительства сопровождается бурной овацией. Депутаты и гости, стоя, восторженно приветствуют великого Сталина и его соратников. Оvation продолжается несколько минут. Со всех концов зала на языках народов СССР раздаются возгласы приветствий в честь товарища Сталина.

Совместное заседание палат Верховного Совета СССР открывает председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев. В порядке дня — утверждение государственного бюджета Совета Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С докладом по этому вопросу выступает встречный аплодисментами народ-

ный комиссар финансов СССР тов. А. Г. Зверев.

Тов. Зверев указывает, что предложенный на утверждение сессии государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Докладчик приводит цифры, характеризующие рост социалистической промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

— Хозяйственная и военная мощь Советского Союза, — говорит он, — выросла и укрепилась. Распространился его границы. Наше социалистическое государство стало могучим союзом 16 социалистических республик. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию. Все встает. Долго не сменяют восторженные приветствия в честь великого организатора и вдохновителя велико-исторических побед социализма. На языках многих народов СССР звучат возгласы:

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Ура великому Сталину!

С большим удовлетворением высказывают депутаты заявление докладчика о том, что, по сравнению с 1940 годом, доходы государственного бюджета СССР на 1941 год возрастают на 38 миллиардов рублей — на 21,4 процента.

Характеризуя доходную часть бюджета, тов. Зверев подчеркивает, что успешное выполнение бюджета неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намеченной конкретной программой дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных

недостатков в работе промышленности и транспорта.

Докладчик переходит к расходной части бюджета. Он приводит цифры, свидетельствующие о неуклонном и стремительном росте Страны Социализма. Значительно увеличиваются расходы на народное хозяйство, образование, здравоохранение, а исключительным вниманием и внутренней гордостью слушают депутаты и гости эти замечательные цифры. Только стране победившего социализма по плечу такой грандиозный размах, такие гигантские масштабы!

Когда тов. Зверев говорит о том, что Советское правительство, исходя из современной напряженной международной обстановки и необходимости еще больше

В Академии наук Грузинской ССР

Вчера состоялось первое организационное собрание действительных членов Академии наук Грузинской ССР.

Заседание открыл, по поручению Совнаркома Грузинской ССР, народный комиссар просвещения тов. Т. И. Кизнадзе. На первом заседании был избран президиум Академии наук в составе семи членов.

Президиум Академии наук Грузинской ССР избран академиком Н. И. Мухешилишвили, вице-президентом — академик С. А. Джанашиа, членами президиума — академики Н. С. Бериташвили, Г. С. Ахведиаши, Н. П. Кецохели, К. С. Зарив и А. И. Джанашидзе.

В работе первого организационного собрания Академии наук принял участие секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. И. К. Тавадзе.

Вчера же состоялось заседание отделения математических и естественных наук и отделения общественных наук.

укрепить оборонную мощь страны, предлагает ассигновать на 1941 год на нужды обороны 70.900 миллионов рублей, в зале возникает бурная овация. Все встает. В долгие не сменяющиеся приветствия в честь товарища Сталина, можно звучит всеобъемлющая сила пламенного советского патриотизма, непоколебимая воля 193-миллионного советского народа неустанно крепить оборону своей любимой социалистической родины.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат А. А. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым. (ТАСС).

Председателем отделения математических и естественных наук избран академик А. И. Джанашидзе. Председателем отделения общественных наук избран академик Г. С. Ахведиаши.

Первая научная сессия Академии наук начнет свою работу 27 февраля в здании Тбилисского филиала Института Маркса — Энгельса — Ленина.

На пленарных заседаниях сессии будут заслушаны доклады: президента Академии наук академика Н. И. Мухешилишвили «Наука в Грузии за 20 лет» и вице-президента, академика С. И. Джанашидзе «Михета — древняя столица Грузии».

В сессиях будет заслушано 40 научных докладов. Будут работать следующие сессии: химии, геофизики и энергетики, геологии, математики и общественных наук.

Сессия продлится до 2 марта.

